

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8036 ALICANTE Martes 8 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2/25 pta.
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cartillas del MAESTRO

El intransigente y el acomodaticio

Por ROBERTO CASTROVIDO

Los muertos en los últimos días del año pasado—muero también en el tiempo—parecen cadáveres de ahogados, víctimas de un naufragio, arrojados a la playa por el mar.

Nada más irrazonable que la admisión en la eternidad del tiempo de una división arbitraria, convencional. Y, sin embargo, a las doce de la noche del 31 de Diciembre se siente algo especial, una angustia, un mareo como si se pasara en efecto de uno a otro hemisferio, como si se saltara a otro planeta o se llegara, por lo menos, a la estratosfera.

Se analiza lo que hicimos en el año que fué, se le despiden furiosamente, con ira y despecho y se saludó al nuevo con júbilo: es la ilusión, es la esperanza. Aquello fué, esto puede ser.

Los balances del viejo año, los juicios y las profecías del nuevo. En vez del dolor de ser más viejos, la alegría de tener un año de más. Cada día una superstitiosa nueva. Importada del extranjero la de engullir las doce uvas. Nos europeizamos en esta costumbre, precisamente cuando Costa conjugaba el verbo europeizar. Y entre las abundantes remembranzas en lo político, lo social, lo económico, lo teatral, lo científico, lo literario, lo taumático, no falta lo necrológico. Entre los muertos el año 1934, ni un solo periódico ha olvidado al rey de Yugoslavia y son muchos los que no se han acordado de Luis Sirval.

El mismo día, el 30 de Diciembre de 1934, fallecieron dos hombres que en un corto período de tiempo, enlazadas sus vidas, fueron correligionarios. Me refiero al aragonés Mariano Algora y al valenciano Rafael Comenge.

Fué don Rafael Comenge, redactor de «El Progreso», que de Solís se llama para distinguirlo con el apellido de su fundador, don Andrés Solís, de otros Progresos. Era aquel Progreso un diario republicano progresista, demoleedor audaz, piqueta y vitriolo. Hizo campañas terribles contra el mismo monarca. Supo burlar la ley de Prensa y zafarse de jueces, fiscales y polizontes.

La vida aventurera, flamenea, más bien, del joven Alfonso, numerado con el XII de los reyes de su nombre, sirvió a maravilla al periódico para sus chismes de galería palatina. Al que fué respecto de Alfonso XII lo que el duque de Alagón con relación a Ferrnando XII al duque de Sexto y marqués de Alcañices, le hizo blanco de sus sátiras.

Comenge, como todos sus compañeros menos uno, menos el que es hoy único superviviente de la redacción de «El Progreso», don Carlos Malagarriga, embajador de España en el Uruguay, acató la monarquía y la sirvió sucesivamente en Filipinas, Canarias, Málaga y Valencia.

Rafael Comenge era simpático. Sabía humanidades, leía y aún hablaba en griego y en latín. Hace poco tiempo publicó una novela «El roder» y creo que hasta mesas antes de morir escribió en «Las Noticias» de Barcelona.

Mariano Algora era, muertos Patrio Calleja y Ramón Ponce de León, el decano de los republicanos españoles. Ha muerto a los 93 años.

Siempre fué de la extrema izquierda. Un extremista, como se dice ahora, un intransigente como se decía cuando Algora era joven.

De su vida se dió en el «Heraldo de Aragón» minuciosa referencia al ser proclamada la República que todavía pudo ver unos años el viejo adalid del federalismo.

Mariano Algora fué uno de los que en 1869, al año de triunfar la revolución que apellidamos Gloriosa, se insurreccionaron contra Serrano y Prim y en defensa de los derechos individuales.

Aquella insurrección estalló contra los consejos de benévolo, Pi y Margall, Castelar y Figueras, tachado de pastero. Fué funesta para la revolución que bien pronto necesitó de aquellas fuerzas desfiladas esterilmente.

Dos víctimas renombradas tuvieron los federales, muchas anónimas. Don Rafael Guillén encontró la muerte peleando en Andalucía; don Froilán Carvajal fué fusilado en Ibi, no obstante haberse entregado y a pesar de las promesas hechas en un bando. El general Arrando procedió con felonía y crueldad, a pesar de lo cual tiene

en Madrid la calle que a Froilán Carvajal corresponde en justicia.

Hubo muchos presos, ninguna ejecución. Prim guerreaba y triunfaba en el campo de batalla, pero no era perro-lobo-policia.

Mariano Algora fué luego cantonal y cuando la República de 1873 cayó por el golpe de Estado del general Pavía, la defendió tras las barricadas de Zaragoza, pero sin la fuerza que la revolución republicana había menester fuerza muy debilitada después de las sangrías de la insurrección federal de 1869 y de la insurrección cantonal de 1873.

¡Si las cosas se hicieran dos veces! Se repetiría el error, que no es escarmentada en cabeza ajena.

Para la República de 1873, lo mejor hubiera sido conservar toda la fuerza que se fué en las mentadas insurrecciones a fin de mantener aquella República y evitar el 3 de Enero y luego la restauración. Como para esta segunda República lo mejor es conservar todas las fuerzas revolucionarias a fin de defender la República y tener a raya a los fascistas, falangistas, populistas, renovadores y demás caterva contrarrevolucionaria.

Pero las masas empujan como potros jóvenes, de mucha sangre, virgenes de freno y espuela y arollan a cuantos les van con prudentes consejos. Hoy, como en 1873, los buenos como Mariano Algora se burlan de los pasteleros y se encogen de hombros al oír las prédicas de benévolo o reformistas.

Oyó muchos denuestos el buen republicano. Se le motejó de separatista y se le calificó de petrolero (no de dinamitero, porque todavía no había sido inventada la dinamita). Separatista en cuanto federal, petrolero por lo de insurrección contra el poder constituido. Hoy no hay quien deje de ensalzar la abnegación y la consecuencia, el valor y la lealtad de Mariano Algora.

Roberto CASTROVIDO

¿Se juega en la provincia?

Efectivamente, se juega en Novelda

Publicó el gobernador civil una circular en el «Boletín Oficial» dirigida a los alcaldes pidiendo que se le denunciaran para castigarlos inexorablemente los casos de infracción de las disposiciones que prohíben el juego. Comentamos la disposición gubernativa y prometimos secundar estos deseos llamando a la ciudadanía de nuestros amigos para que nos denunciaran hechos concretos.

Ya uno ha respondido. Un amigo de Novelda nos concreta la denuncia de que se juega allí y aún dice que no son ajenas a la distracción quienes están obligados a evitarlo y que alguna vez visitan los locales en los que se tira de la oreja a Jorge. Parece ser que en Novelda hay quien opina que para que se establezca una timba lo único que hay que exigir es que el banquero sea local: dice que el dinero debe quedar entre los de casa. Y sin embargo también se sabe que una de las timbas, la lleva quien ni nació en Novelda ni vive allí pero al parecer, se vale de personas que en Alicante y en algunas esteras tienen ascendencia y pueden servir de valedores para tales fines... políticos. No es mal sastre el que conoce el paño, y quien ha logrado que se restituya el primitivo criterio, ha sabido como valerse bien para su fin.

El caso es que se juega, y al denunciarlo así ayudando a la gestión del gobernador, consideramos cumplir con uno de nuestros deberes. Tenemos confianza absoluta en el digno juez de Novelda y sabemos que en cuanto conozca el hecho se ha de apresurar a evitarlo.

Y así es como se conseguirá que no se juegue: haciendo llegar las denuncias a los jueces, para que actúen con el rigor que el caso requiere.

Visado por la previa censura

Si estuvieran cerradas, el Gobierno deberá convocarlas para el mismo fin en el plazo máximo de ocho días. A falta de convocatoria se reunirán automáticamente al noveno día. Las Cortes no podrán ser disueltas antes de

Gestos y muecas de Madrid

La nota del caudillo agrario

Ya se ha visto que erraban los que suponían enojado, por triviales cuestiones de personal, al ministro sin cartera señor Martínez de Velasco. Lean la nota—obra maestra de modestia ejemplar—con que el caudillo agrario justifica su salida del Gobierno. Martínez de Velasco deja su puesto, después de haber logrado con sus sagaces consejos a sus compañeros de Gabinete que España entre en la normalidad. Día vendrá en que se solicite de nuevo su dictamen, y el ya ex ministro de la República volverá a honrar con su presencia al Gobierno, pechando hasta con la presidencia, en caso necesario.

Hay que hacer justicia a Martínez de Velasco. Cuando se oyeron por primera vez en las Constituyentes su verbo opaco y su voz enronquecida, aquellos diputados se preguntaban, irreverentemente, ¿quién era aquel orador ininteligible y premioso. Pero ya se sabe que los diputados de entonces eran gentes que desconocían el almanaque Gotha de la política española. El novena quien por ciento de ellos no sabían quien fué don Diego Arias de Miranda, aquel ilustre hijo de Aranda de Duero, que regia los destinos de nuestra Marina, mercante y de guerra, y que dió a Martínez de Velasco su hija y su destino. El golpe de Estado de 1923 truncó la carrera política de Mar

tínez de Velasco. La República parecía iba a relegarle para siempre al ostracismo. ¿No le acusaban en las Constituyentes de ser monárquico? «El sagrario de la conciencia es inviolable», replicó con frase espartana el increpado, a tan injustos reproches, y siguió capitaneando la minoría agraria, que tan altos valores ha dado ya a la República: Aiba, Royo Villanova, el general Fanjul, Cid y el canónigo Molina... ¡Para que los inexpertos aprendan a no juzgar por las apariencias!

Es preciso conocer todas las aspéritas y dramáticas luchas que Martínez de Velasco ha tenido que librar con los más cercanos a él antes de confesar expresamente su republicanismo, ya ábito en los días en que él y algún otro insigne varón, recién salido entonces del banco azul, coincidían en la patética campaña contra el artículo 26, que se estaba discutiendo. Puede ponerse en duda la valiosa aportación del partido agrario a la República? La Casulla del gamacismo; los trigueros poderosos; políticos experimentados, de abolengo patriarcal y con distrito propio; hombres que, si no sobreviene el 14 de abril, hubieran regenerado a la monarquía: todo esto es lo que ha incorporado Martínez de Velasco al régimen actual.

¿No bastaban estos servicios y aquellos méritos para conferir a Martínez de Velasco jerarquía de jefe de partido turnante? Pues, con todos ellos, el caudillo agrario aceptó un ministerio sin cartera y la Alcaldía gubernativa de Madrid, mientras Pita Romero empalmaba el ministerio con la embajada extraordinaria en el Vaticano. Y todavía —si será franciscana su humanidad— llama prebenda Martínez de Velasco al cargo que ocupaba.

Comentaristas malignos comparan a Martínez de Velasco con don Melquíades, dando a entender que le ocurrirá lo que a éste, que no ha llegado a ser nada por haber creído desde su lejana juventud que una cartera ministerial era poca cosa para él. Pase lo que pase, ya no le quitará nadie al caudillo agrario el haber sido presidente del Consejo sin partibus.

En cuanto al desembarque de Pita Romero, consecuencia inevitable de la dimisión de Martínez de Velasco, hay que alegrarse de su oportunidad. Ahora que ya tiene Portela Valladares el Gobierno general de Cataluña, puede Pita encargarse de la Secretaría particular del ex ministro conterráneo suyo.

Isaac ABEYtua

(Prohibida la reproducción).

«El caso de Laura», Trazos

comedia dramática, en cuatro actos, en prosa, original de José Ferrnández Torremocha

No quiero dejar pasar, en estas efemérides alicantinas que vengo publicando desde la muerte de mi buen amigo Montero Pérez, la publicación de la obra «El caso de Laura», comedia dramática, dividida en cuatro actos, en prosa y original de mi querido compañero, el aplaudido escritor alicantino José Ferrnández Torremocha.

Ferrnández Torremocha es uno de los escritores alicantinos de primera fila. Y como no es mi propósito en estas líneas hacer un estudio detallado, sino el apuntamiento somero, como se vé, de la obra que últimamente ha publicado e imencionado escritor, siga mi hilación diciendo que «El caso de Laura» se puso en escena a uso de ensayo general, en el Teatro Principal, de Alicante, el día 26 de Abril de 1931, doce días después de la implantación del régimen republicano en toda España, y con la asistencia del primer Gobernador Civil de la República, el ilustre alicantino Carlos Espiá Rizo.

El reparto de la obra es el siguiente: Laura, señora Barrachina; Sofía, señora Medina; Mailde, señora Antón; Petra, señorita Adienza; Joaquín, señor Prieto; Daniel, señor Navarro; Enrique, señor Moreno; don Claudio, señor Ferrnández; Paco, señor Llobregat y Jorge, señor Papí.

Como efemérides alicantina, saludamos la publicación de «El caso de Laura» y agradecemos a su autor el envío y la expresiva dedicación que en el libro figura.

Eleuterio Meseguer MARTINEZ
Alicante a 7-1-35.

Derechos y deberes de los españoles

La Constitución de la República Española en su Título III, Capítulo primero, contiene el Artículo 42 que dice así:

Artículo 42. Los derechos y garantías consignados en los artículos 29, 31, 34, 38 y 39 podrán ser suspendidos total o parcialmente, en todo el territorio nacional o en parte de él, por decreto del Gobierno, cuando así lo exija la seguridad del Estado, en caso de notoria, e inminente gravedad. Si las Cortes estuviesen reunidas, resolverán sobre la suspensión acordada por el Gobierno.

Si estuvieran cerradas, el Gobierno deberá convocarlas para el mismo fin en el plazo máximo de ocho días. A falta de convocatoria se reunirán automáticamente al noveno día. Las Cortes no podrán ser disueltas antes de

resolver mientras subsista la suspensión de garantías.

Si estuvieran disueltas, el Gobierno dará inmediatamente cuenta a la Diputación Permanente establecida en el artículo 62, que resolverá con iguales atribuciones que las Cortes.

El plazo de suspensión de garantías constitucionales no podrá exceder de treinta días. Cualquier prórroga necesitará acuerdo previo de las Cortes o de la Diputación Permanente en su caso.

Durante la suspensión regirá, para el territorio a que se aplique, la ley de Orden público.

En ningún caso podrá el Gobierno extrañar o deportar a los españoles, ni desterrarlos a distancia superior a 250 kilómetros de su domicilio.

¿Humanismo?..

Baja, al parecer del Benacantil, un pasado, caudato de estridencias, fanfarrón, ofendiendo con su esplendor, y acuchillando el camino con el fuego de sus faros.

Aquí queda la viejecita pidiendo limosna, unas migajas que nadie le da. Otra mujer, modesta, casi pobre también, se llega a la viejecita y la dá moneda de cobre, finíma:

—Que tenga salud, buena mujer— dice la vieja—Es la primera perra que he recogido esta noche... Que desgracia, ser vieja y pobre!

Es un comentario que taladra el corazón, que llena de bochorno las mejillas. ¿Una desgracia ser vieja? Es decir, ¿haber pasado por todas las penas y dichas de toda una vida, ser mujer y ser madre, ser desgraciada? Mientras la Humanidad consciente cosas como esta que comento, no puede decir, con dignidad, que es tal Humanidad...

J. Ferrnández TORREMOCHA

De la «Gaceta»

TRES DECRETOS INTERESANTES

De la «Gaceta» de ayer tomamos los siguientes decretos:

«En cumplimiento del mandato constitucional, las Cortes se reunieron en el mes de octubre último, en el que celebraron sesiones, así como en los siguientes meses de noviembre y diciembre, quedando así cumplido el artículo 58 de la Constitución; y hallándose el Gobierno preparando abundantemente labor legislativa para presentarla a la sanción del Parlamento, a propuesta del presidente del Consejo de Ministros, de acuerdo con éste, y en uso de la facultad que me confiere el artículo 81 de la Constitución.

Vengo en disponer se suspendan las sesiones ordinarias del Congreso de los Diputados durante el plazo de quince días, o sea desde el día 6 al 22, ambos inclusive, del corriente mes.

«De conformidad con el Consejo de Ministros, y a propuesta de su presidente, formulada, previo acuerdo de la Diputación Permanente de las Cortes, con arreglo a lo prevenido en el párrafo quinto del artículo 42 de la Constitución.

Vengo en disponer que se prorrogue por treinta días más en todo el territorio de la República el estado de guerra decretado en 6 de octubre último, con sujeción a lo establecido en el artículo 52 de la ley de 28 de julio de 1933.

Dado en Madrid, a cinco de enero de mil novecientos treinta y cinco.— Niceto Alcalá-Zamora y Torres.— El Presidente del Consejo de Ministros, Alejandro Lerroux García.

«De acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta de su presidente,

La libertad del Sr. Azaña

CAMBIO DE TACTICA

A la postre, las derechas resultan más revolucionarias que los revolucionarios de octubre; resultan anarquistas al revolverse contra la decisión del más alto Tribunal de la nación, que ha puesto en libertad a los señores Azaña y Bello. Lo de la «sagrada independencia de los jueces» no tiene ningún valor cuando las decisiones de esos jueces no se ajustan a los deseos de las derechas. Si el Tribunal Supremo hubiera procesado a esos dos ilustres republicanos hubiéramos visto qué elogios a la Justicia y al recto proceder de sus administradores; pero los jueces han creído oportuno sacrificar esos elogios a cambio de la sinceridad, aunque ello haya soliviantado a los monárquicos, quienes nunca perdonarán al Tribunal que les haya dejado con este palmo largo de narices. ¡Consideraban tan segura la presa! ¡La creían tan bien atrapada! Y ahora, con enorme estupor, ven que se les escapa de entre las manos precisamente por haber hecho justicia el Tribunal.

«Pero ya van reaccionando, ya van poniéndose del susto. Ahora, en vista de que por lo de octubre no consiguen hundir a Azaña, están buscando otras vueltas. Ya empiezan a decir que no les extraña que el Tribunal Supremo no haya procesado al señor Azaña. Es natural —dicen—; hasta el Tribunal no han llegado las pruebas de los delitos del señor Azaña. Ved cómo se expresa «A B C», que es el diario que da la pauta a los demás periódicos monárquicos:

«Lo que ocurre es que las graves y verdaderas culpas del señor Azaña no aparecen en el proceso donde equívocamente, a nuestro juicio, se le había encartado.

«Como ahora resulta que se le había encartado equivocadamente en el proceso por los sucesos de Barcelona? Hace falta cinismo para escribir esto después de lo escrito, durante más de dos meses, haciendo al señor Azaña responsable casi exclusivo de los sucesos de Cataluña, adonde había ido, según «A B C» y demás periódicos de su cuerda, para preparar el movimiento revolucionario. Si, hace falta cinismo y poco decoro para salir diciendo que se le ha encartado por equivocación. Pero sigamos leyendo al diario más nefasto de España:

«Su responsabilidad (la del señor Azaña) estriba, más que en la revolución misma, en sus orígenes: en el alijo de armas.

Ahí le duele; ahí, en lo del alijo, tienen que hacerse fuertes los encarnizados y enloquecidos enemigos del señor Azaña. Ya que les fracasó lo del proceso por lo de Barcelona, hay que hacer campaña para que no pase lo mismo con lo del alijo. En esto sí que existen pruebas de la culpabilidad del señor Azaña, añade. Si, también decía antes que existían pruebas de la otra responsabilidad, de la que no ha encontrado el Tribunal ni siquiera indicios. Pero esto no importa. «A B C» tiene pruebas para todo, aunque luego le fracasen, como le ha sucedido ahora, en que la decisión del referido Tribunal ha demostrado cómo difaman, como injurian y calumnian ciertos periódicos, sin que tengan después la gallardía de poner las cosas en su lugar. Sería esto pedir demasiada nobleza, demasiada dignidad. Esto no hay que esperar. Al contrario; fracasada estrepitosamente la campaña infame por lo de los sucesos de Barcelona, ya se aprestan a repetir la por lo del alijo, porque de esto sí existen pruebas. Pero si no existiesen, como no existirán, todavía les queda el tercer recurso; lo de Casas Viejas. La acusación es hundir y perder a Azaña, inutilizarlo, destruirlo, sea como sea.

El señor Azaña es un hombre inteligente, muchísimo más que los que le combaten. Porque si fuese tan tonto, tan insipido, tan cobarde, tan infeliz y tan inculco como le presentan

ante, Vengo en nombrar gobernador general de Cataluña a don Manuel Portela Valladares, con las facultades y atribuciones que a dicho cargo confiere el artículo 2.º de la ley de 2 del mes actual.

Dado en Madrid, a cinco de enero de mil novecientos treinta y cinco.— Niceto Alcalá-Zamora y Torres.— El presidente del Consejo de Ministros, Alejandro Lerroux García.

«Ha dado cuenta también de que le había visitado una comisión de patronos de construcción para rogarle que intercediera en que se prorrogue por cuatro meses más la vigencia de las bases de trabajo, ya que fundamentados en ellas hicieron sus cálculos para las contrataciones que han formalizado. El gobernador les ha dicho que era asustado del Jurado Mixto al que debían acudir con los antecedentes necesarios. Los patronos reunirán al elemento obrero para hacerle ver la necesidad de ayudar a esta petición pues de otro modo, dicen tendrían que reducir la plantilla de personal para las obras.

Las derechas, ¿a qué esa beligerancia, a qué esa importancia que le dan, a qué esa furia que les inspira? Nada de esto merecería el señor Azaña si en realidad fuese tan como lo exhiben en las páginas de sus periódicos.

Lo que pasa es que a los monárquicos no les conviene que el señor Azaña, tan pequeño, tan insignificante y tan tonto tenga libertad de movimientos. Es enemigo, demasiado peligroso, es un enemigo de cuidados, y por todos los medios quieren verse libres de él. Por lo que, todas las precauciones serán pocas para evitar que la rabia de las derechas adopte el último recurso cuando vean que le fallan todos, incluso los recursos de casación.

Las gestiones del señor Albornoz en favor de la unión de los republicanos

El señor Albornoz continuó el sábado sus gestiones. Visitó al señor Sánchez Román, con el que sostuvo una detenida conferencia. La entrevista con el señor Sánchez Román fué larga y afectuosa, y en ella analizaron ambas personalidades los aspectos actuales de la situación política y las incidencias acaecidas hasta ahora.

El señor Albornoz proseguirá sus trabajos hoy. No se reunirá con los miembros del Comité provisional de republicanos que coinciden en el propósito de unirse hasta el jueves de la semana próxima, ya que antes de ese día los representantes de los partidos celebrarán un cambio de impresiones con los consejos de sus respectivos grupos para obtener una orientación que sirva de base a futuras actuaciones.

Se espera con interés la conversación que el señor Albornoz sostenga con los señores Martínez Barrio y Maura, en la que continuarán el examen de los puntos que pueden servir de aglutinante a los partidos.

Es posible que el miércoles, día en que el señor Azaña se encontrará ya en Madrid, don Alvaro de Albornoz celebre una conferencia con el ex jefe del Gobierno.

El domingo el ex presidente del Tribunal de Garantías visitó en su domicilio al director del partido Izquierda Republicana, don José Salmerón, para enterarle de sus propósitos e invitarle, como representante del citado partido, a la reunión que se ha de llevar a cabo en breve, tal vez en la semana que hoy comienza.

La entrevista entre los señores Salmerón y Albornoz, unidos siempre por una amistad fraternal y por la misma ideología política, fué muy cordial. Don José Salmerón dará cuenta de la visita y de los propósitos de don Alvaro de Albornoz al Consejo nacional de Izquierda Republicana.

MARI-DOLOR

Es la obra vivida en su ambiente

Información del Gobierno Civil

Al recibir a los periodistas el gobernador civil les ha manifestado que había recibido una orden circular de Gobernación para que se realice una inspección en todos los locales destinados a «espectáculos, clausurando aquellos que no reúnan las condiciones de Seguridad para el público, exigidas.

—Ha dado cuenta también de que le había visitado una comisión de patronos de construcción para rogarle que intercediera en que se prorrogue por cuatro meses más la vigencia de las bases de trabajo, ya que fundamentados en ellas hicieron sus cálculos para las contrataciones que han formalizado. El gobernador les ha dicho que era asustado del Jurado Mixto al que debían acudir con los antecedentes necesarios. Los patronos reunirán al elemento obrero para hacerle ver la necesidad de ayudar a esta petición pues de otro modo, dicen tendrían que reducir la plantilla de personal para las obras.

Anís y Coñac Salas

El señor Laval explica por radio el alcance de lo tratado en Roma

Roma, (telégrafo). — Seguidamente después de la firma del acuerdo franco-italiano, el señor Laval se ha dirigido al pueblo francés, retransmitiendo todas las emisoras francesas, las palabras que éste ha pronunciado ante el micrófono instalado en el Palacio de Farnesio.

Se tiende en las gestiones realizadas a la aproximación pacífica entre los pueblos.

Ha sido para Mr. Laval una gran satisfacción el poder poner su firma, junta a la de Mr. Mussolini, en este acuerdo, que liga una vez más a Francia e Italia.

Llegó a Roma con esperanzas, y puede asegurar que marcha con realidades.

Hay que elogiar la gran obra de los señores Suvich y Aloisi, que con los demás miembros de la delegación francesa, han realizado en esos días una intensa labor, que ha culminado con la firma de hoy.

Con frases de admiración ha terminado, expresando que por el tiempo la amistad franco-italiana será cada vez más firme y más íntima la unión de los dos países.

Noticias de Barcelona

Barcelona, (telégrafo). — El señor Carreras Pons ha manifestado que había autorizado la reaparición del diario «Solidaridad Obrera» pero que según sus noticias tardaría aún ocho días a publicarse, pues quiere la empresa hacer propaganda.

Regreso de Portela

Dijo que tenía noticias de haber salido de Madrid para Barcelona, el gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares.

Noticia de Madrid

Añadió que según noticias de Madrid habían llegado sin novedad a la capital de la República el señor Companys y los seis consejeros de la Generalidad, procesados que habían sido trasladados a aquella capital por disposición del Tribunal de Garantías.

Escrito de competencia

La Audiencia ha formalizado la petición de que se inhiba de la tramitación del sumario contra el exalcalde y exconcejales de Barcelona, el fuero militar pues según las disposiciones vigentes debe ser la Audiencia la que entienda en los procesos de alcaldes y concejales de Cataluña.

Lo embargado a Ayguadé

Los peritos han tasado en 5.500 pesetas el valor de los muebles embargados al señor Ayguadé, para responder en la causa que se le sigue por los sucesos de octubre.

Declaraciones

Ante el señor Gil y Gil han declarado los funcionarios de la Generalidad y de Gobernación de uno y otro sexo que prestaban servicio el 6 de octubre.

El estado de Teodomiro Menéndez

Oviedo, (telégrafo). — Don Teodomiro Menéndez sigue mejorando de las lesiones que sufre en los talones.

Muere en la iglesia mientras casan a su hija

Cartagena, (telégrafo). — Cuando se celebraba en la iglesia de la Caridad el enlace matrimonial de la encantadora señorita Julia Casciario con el capitán de Intendencia de la Armada don José Bone, ocurrió una lamentable desgracia.

Las comunidades religiosas

Madrid, (telégrafo). — Ayer publicó la «Gaceta» una orden del ministro de Justicia disponiendo que las comunidades religiosas de nueva creación, deberán solicitar su inscripción en este ministerio.

Lea EL LUCHADOR

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

LA VISITA AL VATICANO

Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

LA VISITA AL VATICANO

Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

LA VISITA AL VATICANO

Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

LA VISITA AL VATICANO

Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Un niño de 5 años se cae por una escalera

Barcelona, (telégrafo). — En la calle Ausias March, número 3 un niño de tres años se asomó a la ventana de la cocina del domicilio de los padres cayendo al patio desde la altura del segundo piso y quedando muerto en el acto.

Entierro de un estudiante de medicina

Barcelona, (telégrafo). — Se ha convocado a todos los estudiantes universitarios de Barcelona y en especial a los de Medicina para que asistan al entierro del estudiante Demetrio Pedres muerto a consecuencia de una infección sufrida mientras hacía la autopsia a una cadáver.

El entierro tendrá lugar esta tarde.

Comentarios políticos

Madrid, (telégrafo). — En el Congreso continúan los comentarios en torno al momento político.

Los diputados que cambiaban impresiones, coincidían en asegurar que mañana o pasado quedaría resuelto el problema.

Asimismo se daba gran importancia a la extensísima declaración que ante el juez especial señor Alarcón prestó el ex director general de Seguridad, don Angel Galarza.

Informes del ministro de Gobernación

Madrid, (telégrafo). — Según informó el ministro de Gobernación, esta madrugada a los periodistas, en Baena han sido detenidos los autores del incendio del cortijo «El Cimarrón» y de un carro de leña, Ramón Flores «El Ciego», José Jimeno «El Tuerto» y un hermano del primero llamado José.

La guardia civil del pueblo de Utrilla sorprendió a los autores de un crimen que robó cometido en el pueblo de Escucha.

Los guardias intentaron detenerlos y uno de los criminales empujó la huída y al amedrentarle resultó muerto.

El otro fue preso.

Recuperaron los guardias todo lo robado.

También han sido detenidos los autores del atraco y asesinato de Vilán que se llaman Serafín Vilarifo Páredes, planeador del atraco; Eduardo Domínguez, cómplice; y José García y Ramón Martínez, que proporcionaron las pistolas, vendiéndolas, a los atracadores.

Pérez Farrás y Ricard en el castillo de San Julián de Cartagena

Cartagena, (telégrafo). — En el rápido y conducidos por fuerzas de la Guardia civil, han llegado a Cartagena los señores Pérez Farrás y Ricard.

En la estación se encontraban el jefe del Estado Mayor de la plaza y el capitán de la Guardia civil, don José Pérez Moya.

Seguidamente y tras las formalidades y requisitos de seguridad, el capitán de la Guardia civil se hizo cargo de los presos, conduciéndolos en autocarrito al castillo de San Julián, donde cumplirán la condena.

En el citado castillo prestan guardia un piquete de soldados al mando de un sargento.

LOS VOTANTES DE AMERICA

Bremen, (telégrafo). — El jueves llegará a Bremerhaven el trasatlántico «Europa», que lleva a bordo los últimos 100 votantes de América para el plebiscito del Sarre.

Esos seguidamente marcharán a Saarbruecken a cumplir con su deber electoral.

Compra de oro

Aviso importante

Solamente del día 8 al 18 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor.

Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas, también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad.

Abonamos por una onza 183 pesetas, por una de 25 pesetas 55'25; por las extranjeras, se pagará a más del doble de su valor. Por cantidad vean precios especiales.

Por una onza del año 1724 se pagarán 1.100 pesetas. Por una moneda del año 1871 de 100 pesetas se pagarán 1.000. Únicamente se comprará hasta el día 18 del corriente.

Para más informes diríjanse a HOTEL MIRAMAR; García Hernández, 18.

AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

El Consejo de ministros de hoy

El Gobierno trata de presentarse al Parlamento con un índice de trabajos serios y eficaces

Una ponencia interministerial estudiará un proyecto de reforma constitucional

Madrid, (telégrafo). — A las 10 de la mañana se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo que ha durado hasta la una y media de la tarde.

AL SALIR

El primero en salir fue el ministro de Obras Públicas señor Cid que dijo que se había limitado la reunión al despacho de asuntos ordinarios.

—¿Se ha tratado de los zurcidos?

—Se preguntó un periodista.

—Ni zurcidos ni remedos, contestó el ministro.

UNA REFERENCIA

Al salir el ministro de Comunicaciones y ampliando la nota oficiosa que entregaba a los periodistas les dijo que el Consejo se había ocupado del expediente de exacciones para el Ayuntamiento de Betanzos que le producirá

Programa completo

Toledo, (telégrafo). — El Consejo nacional de la juventud de Acción Popular, celebró una Asamblea en la que se aprobaron los Estatutos y se trató de las circunstancias en que podría hacerse una movilización civil en caso necesario.

Se convino en que todas las organizaciones fijen por escrito la actuación que desean para tal caso.

Luego estuvieron los asambleístas en el palacio del arzobispo, donde el prelado les dio la bendición.

Más tarde celebraron banquete.

Ha comenzado la votación en el plebiscito del Sarre

LA OFICINA ELECTORAL AMBULANTE COMIENZA A ACTUAR

Laarbruecken, (telégrafo). — Comenzó la votación para el plebiscito. Se ha constituido la oficina electoral ambulante que llevaba dos representantes del frente único y del frente alemán.

En la cárcel emitieron su voto 270 detenidos.

Después, en el hospital del Sarre, emitieron su voto 70 enfermos y otros diez de una clínica de un establecimiento metalúrgico.

Durante todo el día de hoy continuará abierta la oficina especial para que emitan su voto aquellos que por su cargo no pueden hacerlo el próximo domingo.

El total de éstos se eleva a unos 2.200, todos ellos con cargos oficiales, empleados de ferrocarriles, tranvías, correos, teléfonos, telégrafos, etc., etc.

La votación no ha sido muy nutrida, haciéndolo sólo unos cien escasamente, pero muchos pueden hacerlo mañana y aún el mismo día del plebiscito.

LOS VOTANTES DE AMERICA

Bremen, (telégrafo). — El jueves llegará a Bremerhaven el trasatlántico «Europa», que lleva a bordo los últimos 100 votantes de América para el plebiscito del Sarre.

Esos seguidamente marcharán a Saarbruecken a cumplir con su deber electoral.

umas 700.000 pesetas con las que podrá atenderse a la construcción de edificios, sola provincia.

Añadió que se había recibido muchos telegramas pidiendo el indulto del condenado a muerte en Oviedo, un sujeto apodado «El Pichilata» y que ellos firmado por Javier Bueno.

Al preguntarle los periodistas si contaría una historia trágica.

También trataron los ministros del ferrocarril con Gil Robles, contestó el levantamiento del Estado de Guerra en algunas provincias, conviniéndose a consultar a las autoridades para sean las provincias beneficiadas en el mayor número que sea posible.

Se habló también de la necesidad de tener preparado para la reapertura de las Cortes un índice de trabajos serios y eficaces con los que proseguir la labor parlamentaria.

Estando próximas las elecciones municipales, conviene aprobar antes las leyes provincial y municipal.

Se acelerará también el estudio de los Estatutos de Prensa, Municipal, de patrimonio forestal y otros necesarios.

Está en estudio la construcción de edificios oficiales en diferentes provincias para ir amortizando el gasto del producido de los alquileres que hoy se pagan, porque no en todas las provincias puede hacerse como en Sevilla donde se pueden ocupar los pabellones de la Exposición.

También ha estudiado detenidamente el Consejo los términos del discurso de S. E. sobre todo en lo que se refiere a la revisión de toda la obra del Gobierno. Se publicará el discurso del jefe del Estado para que lo conozcan los jefes de los partidos políticos.

EL DISCURSO DE S. E.

También ha estudiado detenidamente el Consejo los términos del discurso de S. E. sobre todo en lo que se refiere a la revisión de toda la obra del Gobierno. Se publicará el discurso del jefe del Estado para que lo conozcan los jefes de los partidos políticos.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Concediendo la encomienda de la Orden de la República al señor Benavente representante de España en Méjico.

Roma, (telégrafo). — Seguidamente después de la firma del acuerdo franco-italiano, el señor Laval se ha dirigido al pueblo francés, retransmitiendo todas las emisoras francesas, las palabras que éste ha pronunciado ante el micrófono instalado en el Palacio de Farnesio.

Se tiende en las gestiones realizadas a la aproximación pacífica entre los pueblos.

Ha sido para Mr. Laval una gran satisfacción el poder poner su firma, junta a la de Mr. Mussolini, en este acuerdo, que liga una vez más a Francia e Italia.

Llegó a Roma con esperanzas, y puede asegurar que marcha con realidades.

Hay que elogiar la gran obra de los señores Suvich y Aloisi, que con los demás miembros de la delegación francesa, han realizado en esos días una intensa labor, que ha culminado con la firma de hoy.

Con frases de admiración ha terminado, expresando que por el tiempo la amistad franco-italiana será cada vez más firme y más íntima la unión de los dos países.

El tratado franco-italiano no produce satisfacción en Londres

Londres, (telégrafo). — La firma del acuerdo franco-italiano ha causado gran satisfacción en Londres.

En el Foreign Office ha causado una satisfacción muy íntima, ya que por este acuerdo han sido salvadas las garantías que desde 1918 han sido la preocupación de Inglaterra.

El regente Fidlandes niega una firma

Viena, (telégrafo). — El regente Fidlandes se ha negado a firmar la subvención de 2.000 marcos alemanes para la Liga fidlandesa de la Paz.

Esta institución se ocupa actualmente de todo lo concerniente a la desaparición de los elementos guerreros, pues es fundamentalmente militarista.

Un convenio de intercambio intelectual

Viena, (telégrafo). — Se ha firmado el convenio de intercambio entre Austria, Alemania e Italia referente a los estudiantes. Entrarán en esta concesión todos los jóvenes que cursen cualquiera de las carreras que se siguen en las Universidades de los tres países.

La nueva ley de impuestos argentina

Buenos Aires, (telégrafo). — Desde hoy comienza a regir en todo el territorio de la República la nueva Ley de impuestos interiores creada por el Parlamento.

Hundimiento en una mina

Buenos Aires, (telégrafo). — En una mina de la provincia de Valera se ha producido un hundimiento sin que en el momento se conozca la importancia del accidente.

Trabajan comenzado seguidamente los trabajos de desescombros pues faltan nuevos obreros.

Accidente en el aeródromo "6 de septiembre"

Buenos Aires, (telégrafo). — En el aeródromo «6 de septiembre» se ha producido esta mañana un accidente de aviación por defecto de un motor resultando con graves heridas el piloto del aparato José María Sánchez y su acompañante Ramón Fuentes.

Dimite el presidente del Banco Nacional Húngaro

Budapest, (telégrafo). — Por haber cumplido 75 años de edad ha dimitido su cargo el presidente del Banco Nacional Húngaro señor Populnik. El Gobierno ha dispuesto que pase interinamente a ocupar el cargo el actual ministro de Hacienda quien a su vez será sustituido en la cartera por el de Comunicaciones.

El Senado argentino

Buenos Aires, (telégrafo). — El Senado argentino se ocupa actualmente del estudio del proyecto de gastos y recursos para el presente año. Se advierte en el proyecto una gran intensificación en los ingresos.

Una explosión

Barcelona, (telégrafo). — Anoche en una fonda llamada El Plaia, de la calle de Sadurni, donde también hay abierto un restaurante obrero, estalló una bomba de gran potencia en la escalera, causando grandes daños materiales y heridas a cuatro de los concurrentes a dicho restaurante, todas ellas producidas por cascotes de metralla.

Doce libertados

Barcelona, (telégrafo). — Han sido puestos en libertad, por orden de la autoridad militar, doce de los detenidos a consecuencia de los sucesos de octubre.

Muere en la iglesia mientras casan a su hija

Cartagena, (telégrafo). — Cuando se celebraba en la iglesia de la Caridad el enlace matrimonial de la encantadora señorita Julia Casciario con el capitán de Intendencia de la Armada don José Bone, ocurrió una lamentable desgracia.

Cuando la madre del novio, doña Angeles Roig, subía la escalinata del altar del brazo de su hijo, cayó al suelo desplomada.

Mientras los novios eran casados en la capilla particular de las Hermanas de la Caridad los médicos del Hospital procuraron reanimar a la accidentada pero sus esfuerzos fueron inútiles, pues había fallecido víctima de un colapso.

La lamentable desgracia produjo una profunda impresión en la ciudad que unánimemente expresó su condolencia a los familiares de la finada.

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

La importancia de este acuerdo es grande, no sólo en las relaciones franco-italianas, sino desde los diversos puntos de vista generales de la política internacional.

El acuerdo firmado se divide en cinco protocolos. El primero encierra un acuerdo de carácter general sobre cuestiones directas entre los dos países.

Los tres acuerdos de carácter colonial son muy amplios, y permite a los italianos nacidos en Túnez conservar la nacionalidad hasta su segunda generación.

El otro acuerdo colonial hace referencia a cesión de terrenos al Sur de Libia y sobre la Somalia Italiana.

Un cuarto protocolo, hace relación al Pacto de las Cinco Potencias y manifiesta el compromiso sobre el mantenimiento de la independencia de Austria.

El quinto protocolo considera ilegal cualquier reparto de Alemania sin haber llegado previamente a un acuerdo con las grandes potencias.

Las comunidades religiosas

Madrid, (telégrafo). — Ayer publicó la «Gaceta» una orden del ministro de Justicia disponiendo que las comunidades religiosas de nueva creación, deberán solicitar su inscripción en este ministerio.

Lea EL LUCHADOR

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

La importancia de este acuerdo es grande, no sólo en las relaciones franco-italianas, sino desde los diversos puntos de vista generales de la política internacional.

El acuerdo firmado se divide en cinco protocolos. El primero encierra un acuerdo de carácter general sobre cuestiones directas entre los dos países.

Los tres acuerdos de carácter colonial son muy amplios, y permite a los italianos nacidos en Túnez conservar la nacionalidad hasta su segunda generación.

El otro acuerdo colonial hace referencia a cesión de terrenos al Sur de Libia y sobre la Somalia Italiana.

Un cuarto protocolo, hace relación al Pacto de las Cinco Potencias y manifiesta el compromiso sobre el mantenimiento de la independencia de Austria.

El quinto protocolo considera ilegal cualquier reparto de Alemania sin haber llegado previamente a un acuerdo con las grandes potencias.

LA VISITA AL VATICANO
Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Las comunidades religiosas

Madrid, (telégrafo). — Ayer publicó la «Gaceta» una orden del ministro de Justicia disponiendo que las comunidades religiosas de nueva creación, deberán solicitar su inscripción en este ministerio.

Lea EL LUCHADOR

Se ha firmado el acuerdo franco-italiano

Roma, (telégrafo). — Se ha firmado el acuerdo franco-italiano, después de las laboriosas gestiones de los señores Laval y Mussolini.

La importancia de este acuerdo es grande, no sólo en las relaciones franco-italianas, sino desde los diversos puntos de vista generales de la política internacional.

El acuerdo firmado se divide en cinco protocolos. El primero encierra un acuerdo de carácter general sobre cuestiones directas entre los dos países.

Los tres acuerdos de carácter colonial son muy amplios, y permite a los italianos nacidos en Túnez conservar la nacionalidad hasta su segunda generación.

El otro acuerdo colonial hace referencia a cesión de terrenos al Sur de Libia y sobre la Somalia Italiana.

Un cuarto protocolo, hace relación al Pacto de las Cinco Potencias y manifiesta el compromiso sobre el mantenimiento de la independencia de Austria.

El quinto protocolo considera ilegal cualquier reparto de Alemania sin haber llegado previamente a un acuerdo con las grandes potencias.

LA VISITA AL VATICANO
Roma, (telégrafo). — La visita del señor Laval al Vaticano ha sido ayer por la mañana.

Ha llegado a Madrid procedente de Barcelona el señor Azaña

En el domicilio del ilustre político esperaban su llegada numerosos amigos que le cumplieron por muy satisfechos del regreso

Madrid, (telégrafo). — Anoche llegó de la dolencia sufrida los últimos días a Madrid acompañado de su esposa el ex presidente del Consejo de Ministros, don Manuel Azaña. Le acompañaban también desde Badalona el señor Cascajares y su esposa.

En el domicilio del señor Azaña esperaban su llegada numerosos amigos políticos y particulares que saludaron al ilustre republicano por su actuación política.

Estaba citado para hoy por el juez Alarcón y se personó en el desmayado de este magistrado. A las dos de la tarde se le avisó que quedaba aplazada la declaración para nuevo aviso.

Lo que dice Cascajares

Madrid, (telégrafo). — Ha manifestado el señor Cascajares que tenía ultimada la lista de los carabineros de nuevo ingreso.

Se ha llegado a un acuerdo

Madrid, (telégrafo). — Se comentó mucho la visita que Portela hizo a los ministros de la Ceda. Particularmente la entrevista con Anguera de Sojo fue muy interesante, pues públicamente se sabía que este ministro había mostrado su disconformidad con el nombramiento de Portela para el Gobierno de Cataluña.

Farece que Anguera de Sojo y Portela llegaron a un perfecto acuerdo y S. E. una comisión de la organización del Congreso de Sanidad Municipal, para ofrecerle la presidencia.

El señor Portela será en Cataluña el representante del Gobierno, limitándose a cumplir estrictamente las disposiciones que se le señalen.

El señor Portela será en Cataluña el representante del Gobierno, limitándose a cumplir estrictamente las disposiciones que se le señalen.

EL LUCHADOR en Elche

La función de gala de anteañoche en "Orfeón Illicitano"

Transcurría el tiempo y parecía, como que esta agrupación artística había abandonado su verdadera función que es la de fomentar el Arte. Obedecía tal actitud a pequeñas discrepancias entre sus elementos componentes, pero que en realidad carecían de importancia, hasta el extremo, que ha bastado un poco de buena voluntad para que las cosas volvieran a su cauce y "helos aquí haciendo vibrar su entusiasmo de manera inigualada, con mas ímpetu que nunca, dispuestos a cosechar laureles en forma tal, que supera a los que tan mercedosamente le fueron otorgados en sus principios. Nuestros lectores conocen el triunfo alcanzado con la interpretación que se dió a la zarzuela "La Reina Moras" el pasado día 1, con motivo de la inauguración de su escenario. Pues bien, lo de anteañoche, fué algo insospechado.

Se llevó a escena el precioso juguete cómico en tres actos "Del Enemigo el consejo" y fué tan acertada su realización que no creemos prudente el destacar a ninguno de sus intérpretes, pues era un conjunto tan armonioso, y una tan exacta interpretación de sus papeles, que el enorme público que llenaba el salón se resistía a creer se trataba de simples aficionados. Tal era el esmero con que representaron la obra.

Estamos pues convencidos de que los elementos con que cuenta "Orfeón Illicitano" en la actualidad, son tan variados y valiosos, que no dudamos satisfacer plenamente a sus más exigentes protectores y a los que con tanta simpatía y cariño, seguimos de cerca la enorme labor que estos amigos llevan a cabo, y esperamos mucho, mucho de la encantadora tiple cómica Patro López y de las no menos bellas Asunción Sánchez y Anita Tomás, como también del inmenso Paco Jaén y de Pepe Valero, sin olvidar a esos coros de bellísimas "giris" que eson en el canto de todo el mundo.

Nuestra felicitación a los directores Ginés Vaello, Francisco Sánchez y Jaime Agulló, impulsores de tanta belleza y propugnadores directores de los triunfos de hoy y de los que se sucedan en el futuro y que no serán pocos.

Deportes

CAMPEONATO LOCAL

El domingo por la mañana el Racing venció al Arenas por 2 a 1. Por la tarde en Olimpia venció al Imperial por 2 a 0.

Figuran leaders en los grupos primero y segundo, el Iberia y Olimpia respectivamente.

EL ELCHE DESPUES DE LPARTIDO DE GRANADA

El empate conseguido por el Elche frente al Recreativo, le coolca en una situación bastante envidiable.

Con dos puntos fuera de casa la cosa se va poniendo animada, colocándose el equipo illicitano por delante de

algunos favoritos a la clasificación, aunque este comentario no quiere decir que es seguro clasificarse el Elche. El Elche conquista con estos triunfos la afición que creía perdida y con seguridad el próximo domingo en Altabix será visitado por muchos nuevos entusiastas. La elevada moral que con estos triunfos se adjudica el equipo albirverde, la veremos reflejada en los próximos encuentros, en donde le auguramos corra la misma suerte que los pasados.

Teatros y Cines

KURSAAL. Anoche actuó el Espectáculo Miguel Diaz, que fué muy aplaudido por el gusto que nos fué presentado el espectáculo, si bien el público creyó iba a admirar algo al estilo Planas, Fantasio, etc., etc. en lo que se refiere a Orquesta, ya que esta no actuó sobre el escenario, como así eran muy escasos los componentes de la misma. Hoy programa extraordinario, "El misterio del acuario" y "Confianza en ti".

Hoy los graciosos Stan Laurel y Oliver Hardy en la película "Compañeros de juerga" y estreno de "Mi mujer".

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado Sur de esta capital, se verá mañana una causa contra Antonio Vilanova Brotóns, por el delito de estafa. Abogado señor Verdejo. Procurador señor Astor.

Otra procedente del Juzgado Sur, contra Vicente Serrano Ortuño, por delito de robo. Abogado señor P. Agulla. Procurador señor Chorro.

Y otra causa procedente del Juzgado de Elche, contra Antonio Juan Espinosa, por delito de lesiones. Abogado señor Lucíañez. Procurador señor Astor.

SOCIO

capitalista se desea para explotar negocio productivo industrias modernas, asunto serio, dirigirse a Navas, 48.

COLISEUM

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10.

Verticel

El mejor preparado para las vías respiratorias

De venta en farmacias

Sucesos

SE REANUDAN LOS HURTOS DE BICICLETAS

En la Comisaría se presentó el menor Alfonso Ramos Ireni de 15 años, denunciando que habiendo dejado una bicicleta, propiedad de don Bernabé Biosca, a la puerta de Correos, cuando salió había desaparecido. Se ignora quien pueda ser el autor de la sustracción. El asunto pasó a disposición del Juzgado de Instrucción.

DENUNCIA

José Sirvent Larios de 28 años, isn domicilio fijo, denunció en la Comisaría, a tres individuos que estando en un bar de la calle de Jovellanos, le arrebataron usando de la violencia de 2750 pesetas. Detenidos los individuos, junto con el denunciante a disposición del señor Juez de Instrucción de Guardia.

Vida Escolar

E. NORMAL DEL MAGISTERIO

Ha cesado en el cargo de Secretario, en esta escuela, don Máximo López, antiguo compañero nuestro en la prensa.

La causa de su dimisión pareció obedecer a cierta incompatibilidad. Lamentamos en mucho, verle alejado de la secretaría de este centro en el que tantas muestras dió de competencia y no dudamos lo sentirán así los estudiantes entre quienes contaba grandes simpatías.

Ayer se reanudaron las clases en este Centro, asistiendo a ello los estudiantes.

CAZADORES

Las mejores municiónes y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 9

Dr. José Brotóns

Medicina interna general y enfermedades de la piel

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.

ALICANTE

Ateneo de Alicante

EXPOSICION RAMON GAYA

Aprovechando la estancia en nuestra provincia del notable pintor Ramón Gaya, el Ateneo ha organizado una exposición de sus magníficas acuarelas que se inaugurará el próximo miércoles, día 9, a las siete de la tarde.

El joven artista levantino que actualmente dirige una de las secciones del "Museo del Pueblo" de las Misiones Pedagógicas, se encuentra en Villajoyosa donde ha quedado abierto este Museo por una semana, y a requerimientos del Ateneo ha accedido a exponer en el salón de esta entidad una colección de acuarelas, cuya exhibición constituirá un acontecimiento artístico de primera calidad.

El acto de la inauguración promete estar concurrencísimo.

MARI-DOLOR

Pronto, muy pronto Compañía de Comedias Valencianas en el Monumental

MAQUINA ROYAL

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR



Vd. que quiere tanto a su hijo

procúrelo desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y vómitos, hacen que el niño no se putra y se cría débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS. Es infansivo en todas las edades.

DE NOVELDA REFORMAS URBANAS

La Gestora se propone llevar a cabo...

El proyecto de derribo de las casas García Hernández, ¿Cómo? Volviendo para el ensanche de la plaza es algo importante. Sería una buena mejora para la población. Ciertamente. Pero no hay que perder de vista que en ella se invertirían muchísimos miles de pesetas. Habría necesidad de llegar a un empréstito y el Municipio no está en condiciones económicas para afrontarlo. No se trata de una mejora de urgencia. Hay otras de mucho menos coste y más necesarias. La construcción del lavadero por ejemplo. Por otra parte, para el famoso derribo, si se quiere contar con la oferta de doña Purificación es a condición de que pueda terminar las obras suspendidas. Autorizarlo crearía privilegios. A todos hay que medir con la misma vara. La posición económica y la influencia política no deben decidir. El plano de población debe respaldarse. Y si la gestora cree por encima de nuestros razonamientos que la reforma es de urgencia, afrontela sin hipotecar sus derechos. Vaya a ella derribando incluso la casa de doña Purificación. De esta manera se produciría con imparcialidad y saldría airoso de la empresa.

Recientemente la Audiencia Territorial ha fallado el pleito que sostenía el Ayuntamiento con doña Purificación Navarro. Le ha dado la razón al Ayuntamiento. Esta señora ha edificado al margen del plano de población. El edificio está fuera de línea. Cuando el Ayuntamiento no se avino a los deseos de dicha propietaria decíase por un sector, desde luego interesado, que la Corporación dificultaba la solución del paro obrero en el ramo de la edificación. No fué así. El Ayuntamiento estaba dispuesto a ceder en cuanto fuera preciso, pero nunca lesionando los intereses del Municipio. Aquella campaña contra los concejales republicanos y socialistas no prosperó. La actitud de estos, serena, desapasionada, robustecida por su alteza de miras ahogó definitivamente la intención...

Sustituido el Ayuntamiento por la Gestora surge de nuevo el problema. ¿Hay gestores interesados en que continúen las obras de la casa en la plaza de Galán y García Hernández? No cabe duda. Y para justificar el propósito, otra vez la reforma, el ensanche de la plaza, contando con el préstamo, escaso por cierto de la propietaria de la finca. ¿Cuál es la posición de la Gestora? ¿Va a permitir que prosigan las obras después que los tribunales acaban de fallar el pleito en favor del Municipi-

Yo prefiero un ATWATER KENT RADIO. el aparato que alegra 7.000.000 de hogares. Nuevos modelos de toda onda: Normal, Larga y Extra-corta. Aumento de sensibilidad y selectividad. Reciben en extra-corta las antipodas, América española, etc. y en onda larga Rusia, etc.

Auto Electricidad S. R. Való Sanchez y Cromados Castaños, 14 ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en condiciones importantes Luis Torras, Plaza de Castellar, 6, 2.º, dcha-ALICANTE.

EL LUCHADOR en Alcoy

AJEDREZ

En el Club Ajedrez se jugaron el domingo diez partidos entre una selección alcantina y otra alcoyana. Los locales ganaron en siete tableros e hicieron tablas en uno, y los alcantinos ganaron en dos e hicieron tablas en uno.

AGREDIDA POR SU MARIDO. Julia Esplugues, de 37 años, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida punzante en el brazo derecho, que le produjo con un cuchillo su marido Francisco Martínez de 39 años, que estaba embriagado.

SOLO CON LA MUERTE. En una cueva situada bajo el puente de San Jorge fué encontrado muerto José Andreu. Se ignoran las causas de esta desgracia.

Dr. José M.º Ruiz Olmos OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Cartera de Sociedad

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora de nuestro distinguido amigo Alfredo Bernabeu, hijo del popular Pepe el jjonenco. Tanto la madre como el hijo se hallan perfectamente.

En la última sesión reglamentaria celebrada por la Junta general del Círculo de Unión Mercantil, para la renovación de cargos ha sido elegido presidente el comerciante don Ramón Guillabert Davó que se posesionó reglamentariamente de su cargo.

AGENTE GENERAL para Alicante y su provincia lo desea importantísima Compañía de seguros de Incendios, Accidentes y Transportes, con cartería y buenas condiciones de producción. Ofertas por escrito, con toda clase de detalles dirigidas a "SEGUROS", Hotel Monleón, Alicante.

Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro querido amigo don José Soriano, de Callosa de Segura. Marchó a Madrid el alumno de la Escuela de Ingenieros Industriales, don Rafael Blasco Ballesteros, hijo de

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa sueca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN

Delegado exclusivo para Alicante y su provincia

ENRIQUE MASIA

CASETA FONDETA ALICANTE

DELEGACION DE HACIENDA Expediciones de cafés tostados

Para la observancia y ejecución de los Decretos de 27 de Septiembre del año anterior, sobre expediciones de cafés tostados en grano o molido, el Ministerio de Hacienda ha dictado las siguientes normas, Orden de 3 Enero inserta en la Gaceta del 6 del mismo mes.

1.º Tanto los vendis como las guías, cuando autoricen, según los casos, expediciones de cafés tostados en grano o molido, no superiores a 25 kilogramos (artículo 1.º párrafo segundo, del Decreto de 27 de Septiembre de 1934) quedarán exceptuadas del requisito de referencia.

2.º Las expediciones de cafés tostados procedentes de los establecimientos de torrefacción situados en la zona fiscal terrestre o marítima no necesitarán ir provistas de guías para circular legalmente, cuando no excedan de 3 kilogramos, fuera del término municipal urbanizado en que se encuentre instalada la fábrica, a no ser que se compruebe que se dedican a fines industriales, en cuyo supuesto podrán ser intervenidas si no van acompañadas del documento necesario para su legal circulación.

Las expediciones de cafés tostados superiores a 3 kilogramos se considerarán siempre como comerciales y, en su virtud necesitarán en todo caso ir provistas de la correspondiente guía para su circulación fuera del término municipal en donde se encuentre instalada la fábrica; y

3.º Las sanciones que pueden acordarse por la Administración, a tenor de los preceptos contenidos en los artículos 21 y 12 respectivamente de los decretos de 27 de Septiembre de 1934, deberán necesariamente acordarse en resolución motivada con determinación, en todo caso, de cual, sea la infracción que las produzca, y con medida proporcional en su cuantía a la importancia del hecho que las cause.

DELEGACION DE HACIENDA

Expediciones de cafés tostados

nuestro estimado amigo don Rafael Blasco García. El Doctor Carlos Schneider San Román, Jefe de Bacteriología por oposición del Instituto Provincial de Higiene y el Doctor Ramón Puig del Laboratorio del Hospital Provincial tienen el honor de poner en conocimiento de la clase médico-farmacéutica y del público en general, que desde el día primero de Enero de 1935 han acordado deshacer la sociedad que con el nombre de "Laboratorio Schneider-Puig" venía funcionando desde hace dos años.

A partir de esa fecha cada uno de estos dos señores dirigirá su respectivo Laboratorio: el Dr. Schneider en el Paseo de los Mártires número 1 3.º izquierda y el Dr. Puig en su Farmacia de la calle de Balleu, donde están a disposición de sus clientes.

MOVIMIENTO DEL PUEBLO

LLEGADOS. IVAN, yugoeslavo, de Valencia con carga en tránsito, de LAMAGNERE. G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAGNERE.

DESPACHADOS. CIUDAD DE ALICANTE, español, para Orán, Melilla, Ceuta, Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

IVAN, yugoeslavo, para Argel, Malta, Split, Susak, Trieste y Fiume, con carga general, de LAMAGNERE. SATURNUS, holandés, para Málaga, Amsterdam y Rotterdam, con carga general, de RODRIGO.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAGNERE.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A.C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

EL SECRETO MAS BUENO. ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la FORTUNA. Indica su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar a la Lotería y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para hacer suerte en todos los juegos. Venga en Amorós, Triunfo en Negocios y alcazar de Ginebra y Fortuna. Reciba su dirección y 0.50 Ctas. en sellos. Prof. PARKCHANG ICHIKI. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (S. F. C.) - (R. P. ARGENTINA)

DOCTOR ISIDORO PLANELLES. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Oposiciones. 250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad. Con 3000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda. Informes: Torrijos 33. 1.º de 3 a 5.

Deportivas

El Campeonato de Liga

Al analizarlos no deben extrañarnos ninguno de los resultados obtenidos en la Primera División. Una vez más han ganado todos los equipos que actuaban en sus respectivos campos. Esto ya es un factor para que no pueda producirse sorpresa los scores que lanzan la jornada. Veamos. El Valencia ha perdido en Atocha. El Valencia es actualmente un equipo con la moral un tanto relajada y con el juego al mismo diapason. De aquel conjunto blanco que siempre se caracterizó por el entusiasmo apenas si queda, y aunque el Donostia tampoco luce en la actualidad un gran predigio de juego en viveza, en nervio, en energía aventaja sobre el papel a los del Turia, y mucho más siendo la pelea en su campo y ante su público. Resultado por consiguiente normal el de este día a uno a favor de los donostiarros.

El Atlético de Madrid venció en su propio terreno también al Betis. Los venció por coraje, sacando toda la energía posible, decidiéndose al fin en esta última partida en que se jugaba más que los dos puntos casi todas las posibilidades para no poder huir ya de la cola. En un trance así se justificó todo lo injustificable. Hasta que el peor venza al mejor. Sin que esto que a decir que ayer el peor fuera el Atlético. Los atléticos se lo jugaban todo. El Betis no se jugaba ni siquiera la certidumbre de perder un primer puesto, como así ha sido. No nos olvidemos por consiguiente de esta inesperada performance atlética ante su público y en su campo a modo de tribuna de honor.

El 4 a 1 sacado por el Ovidio al Armas en Buenavista tampoco es un resultado sorpresa. El Ovidio es más conjunto que el Arenas. Tania a su favor terreno y público. Los sorprendentes hubieran sido que en Asturias los pájaros tirasen a las escopetas. Ganó el que sobre el papel y en el campo debía ganar.

He aquí un resultado que puede extrañar a algunos. No sin embargo al aficionado de Madrid que haya visto actuar recientemente a barcelonistas y esportistas. El Español ha batido en Casa Rábala por amplio margen al Barcelona. También ante su público y en sus respectivos partidarios pesa en toda consideración entre los dos eter-

nos rivales el factor de público y campo. Ni el Español ni el Barcelona son aquellos dos grandes conjuntos que fueron antaño. Ambos tienen un presentimiento muy por bajo de su pasado y por lo que en campos madrileños a unos y a otros vimos hacernos sorprender tampoco este cuatro a uno a favor del Español en Casa Rábala como nos hubiera sorprendido un cuatro a uno a favor del Barcelona en Las Cortes.

El Madrid ha perdido en San Mamés. No las tenían los bilbaínos todas consigo por la flojedad de la defensa que hibian a alinear ante el ataque blanco. Pero es que no contaban con que al Madrid iba a ocurrir lo mismo. Es decir que iba a formar una defensa con Quesada y Bonel. Y esta defensa parece justificarlo todo. Un cuatro a uno que dando paso a la reflexión tampoco es nada desorbitado para una zaga como la que los blancos alinearon en San Mamés. Lo único que se podrá objetar es que el ataque blanco pudo marcar algo más. Pero también estamos afortunados a que alguna vez ese ataque falle. El resultado prueba que la ausencia de Iraragorri no pesaba tanto. Era aún demasiado ataque atlético para tan poca defensa madrileña.

En Sevilla el titular ha vencido al Racing Montañés por dos a cero. También resultado normal. Equipos muy igualados en fuerzas y en juego para los que el factor de campo y público a favor puede suponer dos tantos de diferencia a favor de uno u otro. Y esta vez el premio le ha correspondido al Sevilla.

En la segunda División la victoria más destacada es la conseguida por el Valladolid frente al Avilés. Claro que era en terreno vallisoletano, pero el cinco a cero es margen demasiado acusado y solo posible cuando un once es evidentemente superior a otro. Y esto dicho respecto al Valladolid podemos repetir en cuanto al Ceja en su partido contra el Racing ferrolano. Pobre victoria sin embargo la del Sporting en su terreno sobre el Baracaldo y que acusa que continúa el descenso sproguitista y prosigue el ascenso baracaldés. El Nacional solo batido por un tanto de diferencia en La Coruña

no debe sentirse deprimido por el resultado. Claro que el Deportivo también no es más que sombra de lo que era. Pero en Galicia los partidos para el forastero pesan mucho.

En el segundo grupo, el empate del Badalona y el Girona responde a la valoración que sobre el papel tienen ambos equipos. Unas fuerzas muy iguales y el empate, un honorable resultado para el Girona que se sostiene al parecer en interrumpido progreso. Y buen resultado también para el Sabadell que en el campo de San Juan solo es batido por un tanto de diferencia por el Osasuna, el gran gallo de la segunda división que deben haber encontrado en los sabadellenses una heroica resistencia. El seis a uno sacado por el Zaragoza en Torrero frente al Irún dice bien a las claras que los irundarras continúan en la pendiente fuera de su campo. Era un resultado previsto.

En el tercer grupo, el Hércules alcanza una nueva victoria, aunque reducida, frente al Sport de la Plana, pero tengamos en cuenta que la pelea fué en terreno castellanense, en un campo como un pañuelo que los de las naranjas dominan a placer. El Recreativo de Granada y el Elche, hacen en los Carmines una pelea que termina en empate. Dos equipos jóvenes y duros a base de entusiasmos. Quizá mas cuajado el Elche, pero campo y público a favor sirve de contrapeso para nivelar el resultado de la pelea. Como en Valencia, donde el Gimnástico y Levante empatan a cero en el Vallejo. El Levante, mas equipo, pero el Gimnástico gran enemigo en su propio terreno. Pelea sin duda de gran dureza y en la que el empate cae dentro de la lógica. En la Condovina el Murcia solo saca un tanto de ventaja al Malacitano. Los malagueños prueban que sus nuevas aportaciones, han fortalecido positivamente al once. Lograr ese resultado frente a los murcianos en su terreno normalmente debe haber sido una satisfacción para los malagueños.

BIENZI

El equipo vencedor se alineó: Jover; Amoraga I, Riquelme; Paco, Espinosa, Verdú; Baño, Amoraga II, León, Jover y Botella.

En el cuadro de clasificación va primero el Castellón por goles average.

DE CINEGETICA CONCURSO DE REYES MAGOS

El domingo se celebró la tirada-concurso de pichón a brazo organizada por las sociedades «Gorrion Club» y «Sociedad de Cazadores»

Como en todas las tiradas en que interviene el «Gorrion Club», fué un éxito grande el alcanzado y no seríamos exagerados si dijéramos, sin precedentes.

Una gran animación hubo durante la tirada, en la que los concursantes demostraron su pericia como grandes tiradores, pues tanto una sociedad como la otra, cuenta con cuadros de ellos buenisimos, y de ahí que resultase muy interesante.

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automoviles y maquinaria en general

Rectificación y pulido de cilindros de bloques y cambraje de los mismos :

Rectificación de cigüeñales :

Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

go el Sacoce se vé obligado a retirarse del terreno contra su voluntad y costumbre.

Después de compuesto lo anterior, firmado por «Kelo» y con el membrete Relampago F. C., recibimos la reseña siguiente:

RELAMPAGO F. C., 3; A. G. SACOCE, 2

El pasado domingo a las tres de la tarde y en el campo del Acero contendieron en partido amistoso los equipos arriba indicados venciendo los relampagistas por el indicado score.

El arbitraje a cargo del señor Alberto imparcial a pesar de que el Sacoce al anularle justamente un goal se retiró del terreno de juego demostrando de esta forma su antideportividad.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Gómez; Ruiz, Domeñé; Adámiro, Rógello, Barba; Paquito, Rodríguez, Carratalá, Huesca y Torhilló II.

Se dieron suelta a 400 pájaros; seis por tirador; de éstos, los señores Nadal y Sánchez hicieron blanco cinco respectivamente y por tanto tuvieron que desempatar para ver quien se adjudicaba la copa de las sociedades.

El resultado fué el siguiente: Primero don Ramón Sánchez, del Gorrion Club; segundo don Demetrio Nadal, del Gorrion Club; tercero don Isidro Maciá, del Gorrion Club; cuarto don Alfredo Llopis, del Gorrion Club y Sociedad de Cazadores; quinto don José Lleó, del Gorrion Club; sexto don Francisco Jus, del Gorrion Club y Sociedad de Cazadores; séptimo don Román Ayala, del Gorrion Club; octavo don José Espuch, de Gorrion Club y Sociedad de Cazadores.

A continuación de la tirada-concurso se disputó una «poule», la que partieron los tiradores del Gorrion Club, señores don Luis Ferrer y don Manuel Ayala.

Campeonato Infantil

Resultados

Betis de Las Carolinas, 5; Universitario F. C., 2.

Casellón F. C., 4 Excelsius, 1.

Natación F. C., 2; Barcelona, 1.

El partido entre el Betis y el Universitario fué muy interesante, el primer tiempo terminó uno a cero a favor del Universitario, marcado por García y en el segundo tiempo, marcaron por el Betis, Espinosa tres uno de penalty, Amoraga I uno y Giner uno y por el Universitario el interior derecha.

LOS MODESTOS

UN PARTIDO QUE NO TERMINA

El campo del Acero celebraron un partido los equipos C. D. Relampago y A. D. Sacoce. Desde un principio se manifestó la superioridad del Sacoce que se impuso a sus contrarios logrando en quince minutos dos magníficos goles que ante el asombro del público e incluso de los mismos equipiers fueron anulados, originándose un pequeño escándalo retirándose el del pito reconociendo su parcialidad e incapacidad. A continuación el Sacoce logra dos nuevos goles que el nuevo árbitro reconoce. Estando dominando constantemente el Sacoce los del Relampago en varias escapadas logran tres tantos y cuando faltaban quince minutos para terminar a marcar el Sacoce e incomprensiblemente se le anuló el gol y vista la gran parcialidad del árbitro a favor de los del Relampago.

SE ALQUILAN

... Pisos amueblados

RAZON Pensión Froyal

Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléf. no. 2016

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasas, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Eliche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

C/Gran Vía, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo

laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º

BERNARDO ROCA

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratija.

No lo olviden: López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

El Piso de las Pielés

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 250.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase San Vicente 32. 1.º.

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

El príncipe de media noche

Central

Avenida Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ES-RENO

Un par de tios

Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación precaria. Esto lo podéis evitar con asociaros a «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entierro. Do miello PI y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recria y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

PARIS - MONTECARLO y Papà

Butaca 40 céntimos

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

PARIS - MONTECARLO y Papà

Butaca 40 céntimos

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recria y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Las Mejores para Escribir

MAQUINA ROYAL

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6:30 tarde

PARA HOY

El príncipe de media noche

Central

Avenida Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ES-RENO

Un par de tios

Aviso

Ciudadanos: No olvidar que estamos en momentos difíciles y las enfermedades se presentan con frecuencia por los cambios tan bruscos de temperatura. A los padres de familia les pone una larga enfermedad en situación precaria. Esto lo podéis evitar con asociaros a «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Empresa de Igualatorio Médico Farmacéutico con servicios de entierro. Do miello PI y MARGALL número 11, Teléfono 2123. Pedir informes a esta Dirección y se les mandará un Agente que explicará con todo detalle las inmejorables condiciones y garantía de servicio.

No confundirse, siempre «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Garantiza una perfecta asistencia en los casos de enfermedad, PI y Margall número 11, Teléfono 2123. ALICANTE.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recria y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

PARIS - MONTECARLO y Papà

Butaca 40 céntimos

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

PARIS - MONTECARLO y Papà

Butaca 40 céntimos

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

Granja Avícola «Trebol»

Viladecans (Barcelona)

Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubar, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallos y gallinas reproductores de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa.

Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recria y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.)

Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros, Alfonso el Sabio, 36 (Teléf. 1275), ALICANTE.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Maignave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Alicante

DOCTOR Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Saga la 59. Alicante

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ, 46

Linea de automoviles

Elche-Alicante

DE ALICANTE DE ELCHE

8 8,15

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

18,30 18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1.ª.º.—Alicante

Gran Hotel Samped

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American Bar

Café

Paseo de los Martires

OPOSICIONES

AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig —ALICANTE

Visite usted las oficinas de

GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE

REPRESENTANTE:

R. Carbonell Santacruz

Dra. J. Costa 2

Teléfono, 1396

ALICANTE

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Cañonil), Teléfono 1479

Luzes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

... Todos quieren entrar donde hay calefacción

IDEAL CLASSIC

¡Póngala en su hogar!

Solamente gasta 3 céntimos por cada hora y habitación, y le compensará generosamente en salud y bienestar.

INFORMES GRATIS

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14, Apartado, 65

ALICANTE

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las proximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Segasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero del tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en el beneficio, y solamente a título de propaganda.

Se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en precios limitadísimos, y en general es la casa que mas